

УДК 811.512.133

Рустамов Фахриддин

Киевский национальный университет технологий и дизайна
(Киев, Украина)

**Научный руководитель – к. филол. н.,
доцент кафедры иностранных языков**

Киевского национального университета технологий и дизайна

Дворянчикова С. Е.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

Республика Узбекистан – государство в Центральной Азии, которое граничит с Казахстаном на севере и северо-востоке, с Туркменистаном на юго-западе, Афганистаном на юге, Таджикистаном на юго-востоке и Киргизией на северо-востоке.

В этой красивой стране есть много интересного и познавательного.

Так, по запасам золота Узбекистан занимает четвертое место в мире после ЮАР, США и России. А по уровню добычи золота – второе место среди стран бывшего СССР, после России.

Узбекистан входит в пятерку ведущих мировых производителей хлопка.

Пять стран мира – Китай, США, Индия, Пакистан и Узбекистан – вместе производят 65% от общего его количества. По экспорту хлопка Узбекистан занимает третье место в мире после США и Индии. Свыше 75% произведенного хлопкового волокна отгружается на экспорт.

По запасам урана Узбекистан занимает седьмое место в мире после Австралии, Казахстана, России, Канады, ЮАР и Украины, и третье место в мире по его экспорту после Казахстана и Австралии.

По запасам и добыче меди и вольфрама Узбекистан входит в первую десятку стран мира.

По добыче природного газа Узбекистан входит в первую десятку газодобывающих стран мира. Газовая промышленность Узбекистана

сосредоточена главным образом в районах Газли и Карши. В 2010 г. в Узбекистане обнаружены новые месторождения природного газа возле Косбулакского прогиба и Северо-Устюртской области (Западный Арал), а также на перспективной площади Эрназа в Бухаро-Хивинском нефтегазоносном регионе.

По *общей численности населения* Узбекистан занимает третье место среди стран бывшего СССР после России и Украины – свыше 29 млн. чел.

Узбеки – третий по численности тюркоязычный народ в мире после турков и азербайджанцев (азербайджанцев, проживающих в Азербайджане и Иране).

Географически Узбекистан более чем на 2/3 состоит из равнин (*Туранская низменность, Ферганская долина*, долины рек *Амударья, Сырдарья, Зарафшан* и их притоков) и на 1/3 – из гор и предгорий (отроги Тянь-Шаня, Гиссаро-Алай).

Самая высокая точка: *Гиссарский хребет* (4 643 м над уровнем моря).

Самая низкая точка: *впадина Мынбулак* (-12,8 м ниже уровня моря).

Узбекистан – единственная в мире страна, названия всех соседей которой оканчиваются на «стан». А также это единственная страна в Средней Азии, граничащая со всеми странами региона.

Узбекистан наряду с Лихтенштейном являются единственными в мире странами, даже соседи которых не имеют выходов к морю.

Старейшим городам Узбекистана более 2750 лет и из них наиболее известный – Самарканд, ровесник Рима, один из древнейших городов мира.

Ташкентская телебашня, являющаяся самой высокой в Центральной Азии, была построена в 1985 г. и ее высота составляет 375 м. Это одиннадцатая по высоте телебашня мира (данные 2010 г.), также эта телебашня является вторым по высоте строением в Центральной Азии, после высочайшей в мире дымовой трубы Экибастузской ГРЭС-2 (Казахстан).

В 1915 г. в Ташкенте было завершено строительство и введена в эксплуатацию первая в Средней Азии мощная приемо-передающая радиостанция.

Впервые в истории изображение движущихся предметов на расстоянии по радио было передано 26 июля 1928 г. в Ташкенте изобретателями Б. П Граповским и И. Ф. Белянским, что можно считать датой рождения *современного телевидения*.

Еще в конце позапрошлого века в окрестностях Ташкента в многочисленных зарослях камыша (тугаях) вдоль рек и протоков р. Чирчик водились *туранские тигры*.

В обсерватории в Китабе – на берегу р. Кашкадарья, находится одна из пяти первых *широтных станций* в мире. С весны 2010 г. китабская команда начала заниматься поиском опасных околоземных астероидов [1].

В Узбекистане находится *единственное в Центральной Азии* метро, построенное в 1977 г. Каждая станция выложена мрамором, позолотой и стеклом. Все станции очень чистые. Там постоянно ходит патруль полиции, фотографироваться в метро строго запрещается [2].

Ташкент – единственный мегаполис в мире, где практически весь городской транспорт состоит из автобусов Mercedes.

Мирзачульские дыни – самые вкусные в мире, их вкус зависит от уникального сочетания сухой почвы, очень небольшого полива и высокого количества солнечных дней в году. Кроме того, все фрукты, овощи и ягоды, произрастающие в Узбекистане, обладают очень высоким содержанием природных сахаров. Узбекские фрукты все еще натуральные и поэтому они великолепно пахнут. Разломанный огурец, порезанная дыня, арбуз, помидоры, персики – каждый фрукт или овощ может наполнить ароматом целую комнату.

Ташкент – один из немногих мегаполисов мира, где благодаря низкой загазованности ночью можно увидеть звездное небо [1].

Узбекистан – страна контрастов. Наряду с современными офисными зданиями и торгово-развлекательными центрами можно тут же рядом увидеть строения памятников архитектуры, например, мечеть в самом центре города. Или это могут быть большие рестораны и банкетные залы в восточном стиле, а по соседству оснащенный по последнему слову техники дворец симпозиумов. Это и очень необычно, и в то же время очень красиво.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Любопытные факты об Узбекистане [Электронный ресурс] // Узбекистан. – Режим доступа : http://www.orexca.com/rus/uzbekistan_facts.shtml
2. 24 интересных факта об Узбекистане [Электронный ресурс] // Мир вокруг. – Режим доступа : <http://www.webmechta.com/poznay-mir/2218-24-interesnykh-fakta-ob-uzbekistane>

УДК 811.581

Фу Бояло, Чжан Мань

Киевский национальный университет технологий и дизайна
(Киев, Украина)

**Научный руководитель – к. филол. н.,
доцент кафедры иностранных языков**

Киевского национального университета технологий и дизайна
Дворянчикова С. Е.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ ПЕКИНА

В 221 г. до н. э. династия Цзинь покорила Пекин, основанный, предположительно, за тысячу лет до этого. В 1215 г. армия Чингисхана до основания разрушила город. Возродившись из пепла под именем *Дайду* (*Великая столица*), этот город с 1264 по 1368 гг. был центром Великой монгольской империи. Монгольское наименование города в этот период –*Ханбалык* – означает *город Хана*. С 1420 г. Пекин стал столицей Китайской империи, управляемой двумя династиями: Мин (1368-1644) и Цин